

# 国务院联防联控机制组织专家就新冠二次感染话题进行回应

# 内蒙古“四横十二纵”综合运输大通道初步形成

近期,多地出现了新冠病毒感染散发病例,其中有一部分人是二次感染。国务院联防联控机制组织专家解读二次感染相关话题。

当前,我国疫情主要流行株是奥密克戎 XBB 系列变异株。中国疾控中心病毒病所研究员陈操介绍, XBB 系列变异株是奥密克戎变异株的重组株。从中国疾控中心监测的数据看,在输入病例中, XBB 变异株占比持续处于高位,在 5 月 15 日到 21 日的采集毒株中占比达 95.2%;在本地病例中, XBB 变异株在 5 月 15 日到 21 日的采集毒株中占比达 91.9%,其他奥密克戎变异株占比不足 10%。今年初,我国本土主要流行的奥密克戎 BA.5.2 和 BF.7 的占比已是极低水平。

“从我们近 4 周的监测数据看,我国 XBB 系列变异株的亚分支占比前三位的是 XBB1.9.1、XBB1.16 和 XBB1.5。”陈操说,这个占比与全球和我国周边国家和地区同期主要流行株一致。随着输入的变异株不断增加和我国人群抗体水平的不断衰减,近期感染 XBB 变异株的病例数可能会增加。XBB 系列变异株与早期流行的奥密克戎变异株各个亚分支相比,致病力没有明显变化,因此没有必要恐慌。

陈操表示,中国疾控中心将持续针对哨点医院确诊病例,尤其是重症、死亡病例和特殊人群开展变异

株监测,强化聚集性疫情的早期病例和关键病例变异株的监测工作,会同海关做好输入变异株的监测工作。基于多渠道的监测预警体系,如果发现风险信号,各地疾控部门将会及时预警,采取防控措施,及时回应社会关切。

“疫情监测数据显示,5 月中旬后,我国疫情处于低水平波浪式流行的态势。”中国疾控中心传防处研究员王丽萍介绍,我国疫情在 2 月份平稳转段以后,就进入局部零星散发态势,从 4 月下旬开始,疫情小幅上升。从发热门诊就诊数据看,4 月下旬以来就诊的患者虽有增加,但要远远低于上一波疫情高峰时的就诊量,就诊患者绝大部分是轻症。

“综合研判,由 XBB 系列变异株引起的疫情还会持续一段时间,但全国疫情防控形势平稳可控,对正常医疗救治和社会运转影响较小。”王丽萍说。

二次感染的症状如何?首都医科大学附属北京佑安医院感染综合科主任医师李侗曾介绍,感染者的症状主要还是发烧、咽痛、咳嗽、鼻塞流涕,还有一些人会头痛、肌肉酸痛、关节痛,个别人出现呕吐、腹泻的症状。观察发现,二次感染的人群主要是青壮年,也即 18 岁到 60 岁年龄段的人。总体来说这些人的症状明显要比首次感染轻,比如首次感染出现

剧烈的头痛、“刀片嗓”、重度咳嗽,需 5—7 天才能恢复,而二次感染时嗓子轻微疼痛,恢复得更快,一般 3—5 天就能恢复。青壮年的免疫功能正常,第一次感染后获得了抵抗力,面对第二次感染就能够更轻松、更容易对抗病毒,恢复得也更快一些。

怀疑自己出现二次感染该如何处理?李侗曾说,首先要判断自己是不是感染新冠病毒。近期是不是接触过新冠病例或者出现发烧和呼吸道症状的人,如果接触过,自己出现了相似症状,很有可能是被传染的,可以做一个抗原检测来确定。如果抗原阳性,还是要多休息,居家隔离,一般 5 天左右就能康复。如果经过休息,感觉症状还在加重,尤其是超过 5 天还有发烧甚至胸闷、憋气等症状,要及时到医院诊治。

个人如何预防感染?王丽萍建议,继续保持良好的卫生习惯,科学佩戴口罩,保持勤洗手,室内多通风。一旦出现新冠病毒核酸检测阳性或抗原检测阳性,出现发热咳嗽、咽痛等疑似新冠症状,以及去医疗机构、养老机构等场所时,应该佩戴口罩。公众特别是老年人和有慢性基础疾病的人进入环境封闭、人员比较密集的公共场所,如超市、影院以及乘坐公共交通工具,要佩戴口罩,注意好个人的防护,如果出现疑似症状要及时检测,症状加重要及时就医。(新华社 5 月 29 日电)

内蒙古日报 5 月 27 日讯(记者 高慧)5 月 26 日,自治区政府新闻办举行“以两件大事为主抓手推进内蒙古现代化建设”第 5 场(自治区交通运输厅专场)主题新闻发布会,自治区交通运输厅有关负责人介绍情况并答记者问。据发布会消息,截至 2022 年底,全区公路通车总里程达 21.6 万公里,12 个盟市全部通高速公路,103 个旗县(市区)全部通一级及以上公路,具备条件的苏木乡镇、嘎查村全部通硬化路,高速、一级公路出区通道达到 46 个,与周边 8 省区的高等级公路全面打通,12 个公路口岸全部通二级及以上公路,“6 轴 7 廊 8 通道”国家综合立体交通网主骨架内蒙古境内路段正在加快建设,自治区“四横十二纵”综合运输大通道初步形成。

今年以来,自治区交通运输厅深入学习贯彻党的二十大精神,全面落实自治区党委、政府决策部署,聚焦习近平总书记交给内蒙古的五大任务和全方位建设“模范自治区”这两件大事,加快建设交通强国,为建设现代化内蒙古当好开路先锋。

加快交通运输绿色低碳转型,提升兴边富民、稳边固边的交通保障能力,服务和支撑我国北方重要生态安全屏障、祖国北疆安全稳定屏障建设。加快推动大宗货物中长距离运输“公转铁”,力争年底铁路货物周转量占综合运输比例达到 56%。探索建设充电、加氢、加气与加油一体的综合能源补给站。年内,实现开通运营的 89 对高速公路服务区,具备条件的普通干线公路充电服务设施全覆盖;力争全区新增和更新的公交车全部是新能源车辆。加快补齐沿边交通基础设施短板。今年开工建设 G331 路——甜水井等 4 个项目 517 公里,建成阿尔

诺尔布敦——乌里雅斯太 245 公里,确保 2024 年沿边国道全线以三级及以上公路标准建成通车,为吸引更多的人到边境地区置业安居提供交通保障。

构建现代化综合交通基础设施和交通流体系,提升推进城乡、产业融合发

展和区域协调发展的交通保障能力,服务和支撑国家重要能源和战略资源基地、重要农畜产品生产基地建设。加快东西大通道高速公路建设进度,确保 2024 年主体贯通。建设呼和浩特、包头、通辽、鄂尔多斯、乌兰察布区域性综合交通枢纽城市。以国家综合货运枢纽补链强链为契机,规划建设一批综合货运枢纽,提升交通基础设施系统集成水平。着力促进降本增效。推进农村客货邮融合发展,创新客运班车带货、带邮件等服务模式。优化农产品绿色通道政策,提升农产品上行能力。配合邮政部门新增嘎查村寄递物流点 3500 个,基本实现农村牧区寄递物流综合服务全覆盖。

推进交通运输高水平对外开放,提升推动共建“一带一路”高质量发展的交通保障能力,服务和支撑我国向北开放重要桥头堡建设。积极融入国家西部陆海新通道建设发展,加快甘其毛都—海流图高速公路建设进度,开工建设 G1816 荣乌高速乌海至石嘴山等公路通道建设。提升国际道路运输便利化水平,鼓励更多企业开展 TIR(国际公路运输公约)运输,加速国内国际市场互联互通,提高沿线国家贸易便利化水平。

提高交通运输公共服务供给水平,提升促进各民族团结进步的交通保障能力,服务和支撑全方位建设“模范自治区”。以“联网、补网、强链”为重点,加快推动构建“横贯东西、纵连南北、顺通北京、畅联八省、抵达达海、城乡一体”的现代化综合立体交通网。今年计划完成公路交通投资 350 亿元,力争开工建设公里里程 1 万公里。加快较大人口规模自然村通硬化路,推进自然村通硬化路和农村牧区旅游路、产业路、联网路建设,全年开工建设农村牧区公路 5000 公里,完工 4200 公里,新增 300 个自然村通硬化路。开展第一批城乡交通运输一体化示范县创建工作,以此为载体,以点带面提升城乡交通公共服务均等化水平。

# 内蒙古自治区 3 万余名林长全力守护绿水青山

内蒙古日报 5 月 27 日讯(记者 霍晓庆)记者从 5 月 26 日召开的内蒙古自治区全面推进林长制新闻发布会上获悉,全面推行林长制两年来,我区已经在全区范围内建立起党政同责的“双林长”工作机制和自治区、盟市、旗县、苏木乡镇、嘎查村五级林长体系,全区 30895 名林长正全力守护绿水青山。

全面推行林长制是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策部署,是生态文明领域的重大制度创新。两年来,自治区党委书记、自治区主席担任总林长,自治区党委副书记、自治区副主席等 9 位省级领导担任副总林长,高位推动林长制工作做深做实做细,取得了阶段性成果。

在“管好林”方面,两年来全区完成造林、种草、防沙治沙 912 万亩,3382.8 万亩,1280.3 万亩,均位居全国前列,国土绿化实现由规模化向精细化、由数量型向质量型、由绿起来向美起来富起来转变;常态化整治破坏草原林地违法违规行为,组织开展打击毁林毁草专项行动,做好重大项目占用草原林地审核审批工作,全面落实《草畜平衡和禁牧休牧

条例》,林草资源管护持续加强;森林草原火灾起数继续保持较低水平,认真做好重大林草有害生物监测预警,灾害防控取得实效。同时,在自治区总林长的直接推动下,全区林草产业扶持资金大幅增加,草业纳入自治区重点产业链,“绿水青山”向“金山银山”转化的通道正在不断拓宽。

在“治好林”方面,强化自然保护地体系建设,全区有 6 个区域纳入国家公园候选区名单,商都察汗淖尔湿地公园晋升为国家湿地公园,12 处湿地新列入自治区重要湿地名录;提升林草监管服务能力,加快自治区森林草原生态系统数字化监管与服务平台建设,推行草原网格化监督管理;推动碳汇工作先行先试,通过《内蒙古森林草原湿地碳汇能力巩固提升实施方案》,包头市、阿荣盟市被列入国家 2022 年度林业碳汇试点市(县)。

下一步,我区将进一步推深做实林长制,把国土绿化、资源保护、防火防虫作为林长制工作的重中之重,发挥好考核“指挥棒”作用,以林长制实现“林长治”。

# 几内亚比绍总统为中国第十九批援几比医疗队授勋

新华社 5 月 26 日电(记者 王子正)比绍消息:几内亚比绍总统恩巴洛 25 日向中国第十九批援几比医疗队集体授予“合作与发展国家荣誉勋章”。

恩巴洛在仪式上回顾了中几比两国关系的发展历程,表示两国友好关系源远流长,早在几比争取独立斗争时期,两国就建立起了深厚友谊。他说:“感谢中国医疗队为几内亚比绍和几比人民提供的服务。中国在很多领域都是几比的重要合作伙伴,几比人民对此心存感激。”

中国第十九批援几比医疗队队长张映波代表中国

援几比医疗队接受勋章。他说,这枚勋章不仅是对中国 60 年医疗援外的表彰,也是中国和几比深厚友谊的见证。未来,中国医疗队将继续努力,为深化两国医疗卫生领域合作和传统友谊贡献力量。

中国驻几内亚比绍大使郭策、经商参赞涂鹏飞、第十九批援几比医疗队全体人员出席了仪式。

据介绍,“合作与发展国家荣誉勋章”是几比最高荣誉勋章之一,由几比总统授予国内外为几比国家发展做出卓越贡献的个人或集体。

新华社 5 月 28 日电

(记者 熊思浩)土耳其最高选举委员会主席艾哈迈德·耶内尔 28 日深夜在首都安卡拉宣布,根据初步计票结果,现任总统埃尔多安在 28 日举行的总统选举第二轮投票中战胜对手,再次当选总统。

耶内尔说,根据对 99.43%票箱的计票结果,埃尔多安赢得 52.14%的选票,反对党阵营“民族联盟”候选人克勒奇达尔奥卢获得 47.86%的选票。

土耳其总统选举第二轮投票当地时间 28 日 8 时开始进行,埃尔多安和克勒奇达尔奥卢展开最终角逐。据土耳其最高选举委员会公布的数据,土耳其约有 6410 万注册选民,其中境外注册选民约 340 万。境外选民的第二轮投票已于本月 24 日结束。正式计票结果预计 6 月 1 日由最高选举委员会以官方公报形式公布。

埃尔多安当晚发表讲话感谢选民支持,表示不会辜负支持者的信任。他同时承诺土耳其下一个建国一百周年而努力工作。

土耳其 5 月 14 日举行总统和议会选举,最终埃尔多安和克勒奇达尔奥卢分别以 49.52%和 44.88%的得票进入总统选举第二轮投票,由埃尔多安领导的执政党正义与发展党和在野党民族行动党等政党组成的“人民联盟”则赢得议会 600 个席位中的 323 席。

土耳其总统任期 5 年,选举采用两轮投票制的全民直选。第一轮投票中,如无候选人获得逾半数选票,得票率前两位候选人参加第二轮角逐。

# 埃尔多安再次当选土耳其总统



5 月 26 日,观众在马来西亚吉隆坡举行的第 40 届吉隆坡国际书展上参观“中国历代绘画大系”特展。新华社记者 朱炜 摄



# 北部原始林区森林管护局关于 2022 年管护用房建设项目在乌玛省(部)级自然保护区实验区建设的公示

北部原始林区森林管护局 2022 年管护用房建设项目,由内蒙古森工集团《关于下达生态保护和修复支撑体系专项 2022 年(第一批)中央预算内投资计划的通知》(内森工字[2022]146 号)批复并同意实施,项目建设将征用乌玛省(部)级自然保护区实验区林地,现将拟征用林地事宜公告如下:

- 一、公示内容 北部原始林区森林管护局 2022 年管护用房建设项目拟长期征用乌玛省(部)级自然保护区实验区林地 0.6233 公顷,林地位于乌玛林业局乌玛林场 88 林班 10 小班、乌玛林业局阿里山林场 35 林班 1 小班,林地的权属均为国有,地类为乔木林地和宜林地。
- 二、公众参与意见的主要事项 1.任何有社会公共利益关系的单位和个人对上述事宜如有异议,可在项目公示期间向建设单位提出项目合理用地等可行性意见及要求。
- 2.建设单位将认真听取工作意见,科学、公正、合法进行项目拟征占林地上报工作。
- 3.公众提出意见的方式 公示期间任何单位和个人可通过电话、信函等方式向建设单位提出意见。
- 4.公示周期 自发布之日起公示 7 天(2023 年 5 月 29 日至 2023 年 6 月 4 日)。
- 5.项目建设单位及联系电话 建设单位:北部原始林区森林管护局 单位地址:内蒙古银川市海固镇森林管护局 联系人:鲁万堂 联系电话:18747012682 北部原始林区森林管护局 2023 年 5 月 29 日

# 公告

根据自治区的工作要求,现阶段正在进行内蒙古大兴安岭森工集团安置人员属地化管理工作。在与阿荣盟市对接数据时有部分人员基本信息存在差错,阿荣盟森工公司通过电话、微信及社会关系寻找后仍有部分人员无法取得联系,现将基本信息存在问题的安置人员名单公布如下,请在七个工作日内与阿荣盟森工公司人力资源部社保办联系。

- 联系人:赵丹阳 联系电话:0482-7430766
- 王云 梅淑芹 范井斌 姜立彬 姜波 王焕成
- 王春林 刘树财 王艳秋 张福江 施洪岩 虎风兵
- 吴芹 林玉宝 郭长会 唐传生 张权 张会晶
- 孙明 郭秀琴 李光星 李淑波 吴立军 窦文忠
- 张睿 邓肖兵 孙强 张金柱 于占波 王利君
- 刘永臣 王丽君 回玉清 马玉生 张继明 毕海平
- 张国民 王铁军 李国庆 张晓梅 何树林 代德富
- 王晓媛 吕海民 刘井义 赵双河 陈海涛 周俊秀
- 王玉林 姚振海 王艳琴 吴景秋 刘亚彬 倪林
- 于亚英 马淑霞

阿荣盟森工公司人力资源部 2023 年 5 月 29 日



5 月 28 日,居民在第十届白朗果疏米采摘节上表演节目。

当日,第十届白朗果疏米采摘节在西藏日喀则市白朗县珠峰博览园开幕。白朗县位于雅鲁藏布江重要支流年楚河两岸,是西藏重要的蔬菜生产基地。

新华社记者 姜帆 摄